

заполняющая руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 25 (2029)

Цена 1 коп.

среда,
28
марта
1984 г.

ПРИМЕР МАСТЕРОВ

Старший мастер смены № 1 ремонтно-механического цеха Станислав Викторович Самылов много внимания уделяет организационной и воспитательной работе, укреплению дисциплины труда, повышению чувства личной ответственности за безопасность труда на участке. Большой вклад в дело охраны труда внес и сам.

Так, по предложению старшего мастера Самылова внедрено приспособление на пилах, облегчающее труд женщин, усилено местное освещение на шести станках. Снижена запыленность в помещении заточки инструмента, действует четкий порядок по транспортировке готовой продукции, материалов, отходов.

Сейчас мастер работает над проблемой вывоза отходов рабочих площадей от емкостей для металлургической стружки. Они будут опущены в подпольный бункер, что поможет навести еще лучший порядок на рабочих местах.

Проводимая мастером работа дает хорошие результаты. Как признано, последние годы на участке не было несчастных случаев и аварий.

Так же добросовестно относятся к своим делам мастера отпального участка Оленегорского рудника Борис Арсеньевич Чуркин, мастер пути этого же рудника Вячеслав Яковлевич Скипов. Они оперативно принимают меры по устранению нарушений, требовательны к подчиненным.

С. СЕМЕНОВ,
Начальник отдела охраны труда.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Решили работать по-ударному

В счет коммунистического субботника будет монтаж экскаватора ЭКР-5А, № 46 марки Оленегорского рудника, руководимый В. В. Степовым.

Механикслужба рудника также в счет субботника обязалась установить стрелу этого экскаватора. Кроме того, коллектив механикслужбы решил уложить 80 погонных метров трубопроводов и произвести наладку насосов. Наладочные и ремонтные работы будут проведены и на буровом участке.

В счет субботника коллективом рудника будет пробурено 200 погонных метров вертикальных скважин, отгружено 30 тысяч тонн руды, 22 тысячи кубометров вскрыши.

В день субботника механик- и электрослужбы решили работать по-ударному.

И. БОРСУК,
Секретарь партбиро рудника.

Для здоровья трудящихся

На комбинате имеются значительные возможности для проведения оздоровительной работы среди трудящихся. Однако они используются далеко не полностью и не всегда правильно. Имеется много случаев, когда в санаторий-профилакторий направляются не самые нуждающиеся, а желающие. У врачей и цеховых комитетов в этой работе нет должного контакта. Совершенно не занимается этой работой администрация цехов. При направлении в санаторий-профилакторий трудящиеся испытывают большие трудности при сдаче анализов. Не в полной мере используются оздоровительные возможности в культуре и спорте. Среди рабочих не организована производственная гимнастика. В спортивном комбинате не организованы специальные спортивные группы здоровья.

В целях недопущения этих недостатков в будущем распределение путевок в санаторий-профилакторий на 1984 год будет приходить к рабочим основных профессий.

Цеховым врачам и цеховым комитетам профсоюзом рекомендовано выдавать направления, а главному бухгалтеру профкома выдавать путевки в санаторий-профилакторий в полном соответствии с утвержденным распределением.

рудника Трошин А. И., машинист мельниц дробильно-обогательной фабрики Иванова Е. А., старший буровик Кирилюк В. А., помощник машиниста этого рудника М. Н. Клетров и других.

Стыд и позор прогульщикам и нарушителям!

● НА ВАХТЕ УДАРНОЙ Слагаемые успеха

Хорошо работал и минувшее воскресенье коллектив дробильно-обогательной фабрики. Им выработано железорудного концентрата 20,5 тысячи тонн, что больше намеченного. Содержание железа в руде составило 65,1 процента, извлечение его — 84,2 процента. Фабрике в сортировании среди основных цехов присуждено первое место.

Как всегда, весомый вклад в общее дело вносят передовые коллективы фабрики — смена комплекса циклично-поточной технологии дробления руды, руководимая Александром Ивановичем Голобородько, и смена

участка дробления, возглавляемая Владимиром Ивановичем Поддубным. Первая передробила 12217 тонн руды, выполнив задание на 132,8 процента, 111,4 процента итог выполнения его у другой.

На участке обогащения лучших результатов достигла смена, где мастером Ирина Владимировна Тихвинич. Подучено 7510 тонн концентрата, больше намеченного. На участке сушки и отгрузки концентрата лидирует смена, руководимая Сергеем Александровичем Сажкиным. Задание выполнено на 127,7 процента.



Фото А. Гергеля.

В коллективе энергослужбы хорошо знают Николая Ивановича Иопова. Своим добросовестным отношением к работе, а работает он бригадиром электрослесарей, он завоевал уважение товарищей.

На снимке: ударник коммунистического труда И. И. Ионов.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА В ОЛЕНЕГОРСКЕ

21 марта в конференц-зале Оленегорского горно-обогательного комбината состоялось выездное заседание исполнительного комитета областного Совета народных депутатов. На нем рассмотрен вопрос «О серьезных недостатках в работе администрации предприятий и организаций г. Оленегорска по выполнению постановления ЦК КПСС Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».

Обсуждению этого вопроса на заседании исполкома предшествовала большая организаторская работа. Члены исполнительного комитета областного Совета народных депутатов, заведующие отделами, начальники управлений и объединений областного совета бывали на предприятиях и в организациях города, проанализировали состояние дисциплины в коллективах, провели беседы с рабочими и служащими.

На заседании областного исполкома были заслушаны отчеты руководителей ведущих предпри-

ятий города о производственной и коллективной дисциплине и порядке на производстве.

Выступившие по обсуждаемому вопросу начальники управлений внутренних дел областного комитета Г. А. Дашков, второй секретарь обкома КПСС А. И. Победносцев, председатель областного комитета Ю. З. Балакишин отметили, что на предприятиях и в организациях города слаба роль трудовых коллективов в борьбе за повышение эффективности производства, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, недостаточно используются их права в области заповедные Законом СССР о трудовых коллективах.

Медленно внедряются передовые формы организации и стимулирования труда, не в полной мере результаты труда рабочих и служащих учитываются при определении времени отпусков, распределении квартир, путевок в санатории и дома отдыха, слабо применяются меры позыствия к нарушителям трудовой дисциплины, пьянства и лодарств.

низка в этом деле роль товарищеских судов и других общественных формирований. Имеют место недостатки в культурно-бытовом обслуживании трудящихся, охране труда и техники безопасности.

В принятом решении исполком областного Совета обязал руководителей предприятий и организаций города и организации орен устранившие серьезные недостатки, настойчиво формировать в коллективах атмосферу высокой требовательности, повысить персональную ответственность руководителей всех уровней за состояние трудовой и производственной дисциплины.

Затем состоялась встреча в Оленегорском горисполкоме. Председатель областного комитета Ю. З. Балакишин провел беседу с работниками аппарата горисполкома, поставил задачи по дальнейшему улучшению организационно-массовой работы, усилению контроля за принимаемыми решениями, совершенствованию стиля работы местных Советов.

● В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

Отмечены нарушения

На очередном заседании профсоюзного комитета комбината был рассмотрен вопрос о результатах труда и отдыха трудящихся цеха технологического транспорта, железнодорожного и автотранспортного цехов.

Было отмечено, что на комбинате главным правовым инспектором труда (областного профсоюза) проводится проверка соблюдения законодательства режима труда и отдыха трудящихся комбината.

В цехах не установлены перечни работ, где рабочим должна быть предоставлена возможность приема пищи в рабочее время. Допускаются нарушения законодательства при применении сверхурочных работ. Имеются случаи их сокрытия. Администрация указанных цехов не обеспечивает учета выполнения сверхурочных каждым из работников.

За минувшую неделю своеобразный рекорд по прогулам за работниками подсобного хозяйства (27) железнодорожного цеха (18). А в посещении медпункта «победителями» вышли коллективы Оленегорского рудника — 29, цеха технологического транспорта — 16, цеха подготовки

Отмечено, что имеются случаи отъезда работников из очередных отпусков без согласия цеховых комитетов и комитетов профкома по нормированию труда и заработной платы председателем Р. Ф. Галадрова не установили контроль за соблюдением администрацией законов о труде и отдыхе трудящихся комбината.

Профессиональный комитет комбината укал начальникам транспортных цехов на многочисленные случаи нарушения трудового законодательства и предурдрил их о персональной ответственности за строгое соблюдение законов о труде.

Предложено бухгалтерии комбината оплачивать сверхурочные работы, допущенные в цехах без разрешения профкома, за счет инициалов.

Комиссия профкома по нормированию труда и заработной платы в месяце производит проверки соблюдения законов о труде в одном из цехов комбината.

Стыд и позор

производства и складского хозяйства — 6.

На «доску позора» под названием «Стыд и позор!» мы заносим сегодня имена таких, как электросварщик Оленегорского

рудника Трошин А. И., машинист мельниц дробильно-обогательной фабрики Иванова Е. А., старший буровик Кирилюк В. А., помощник машиниста этого рудника М. Н. Клетров и других.

Стыд и позор прогульщикам и нарушителям!



Народный контроль

Качество — в центре внимания

На нашем комбинате объявлен смотр-конкурс на лучшую организацию работы по повышению качества продукции. Он призван активизировать работу, внедрение и совершенствование комплексных систем управления качеством продукции.

Согласно приказу директора комбината до 31 декабря этого года во всех подразделениях необходимо провести смотр на лучшую организацию работы по повышению качества продукции на базе стандарты АИИ.

Есть еще металлолом в карьерах

19 октября прошлого года головной группой народного контроля комбината был проведен рейд по металлолому на территории цехов, в том числе и в оленегорском карьере. С тех пор прошло пять месяцев. Какие изменения произошли за это время?

Проверка, проведенная членами рейдовой бригады в марте, показала, что количество металлолома в оленегорском карьере стало значительно меньше.

Вместе с тем участниками рейда отмечена захламленность карьера старыми отработанными просами. Они разбросаны по всем породам и родным забоям, съездам и вдоль дорог. Особенно много их на горизонте 122 метра (фото внизу).

Во въездной траншее на горизонте 170 метра у экскаваторов № 9 и 10 валялись две опоры ЛЭП и старые троса. На горизонте 122 метра в южном торце разбросаны куски

швеллера, рельсов, помпые фермы. Металлолом (фермы, тросы, трубы) был на разгрудочной площадке КЦПТ у бункеров и откоса верхнего уступа. Под бункером на откосах и на площадках до горизонта 62 метра разбросаны сетки, металлоконструкции.

На горизонтах ниже отметки 74 метра (съезд от бункеров КЦПТ к экскаватору № 37, вдоль подъездов к экскаваторам № 54 и 59) разбросаны мятые обсадные и водоотливные трубы, а у экскаватора № 58 — мелкие металлические предметы.

Вот такую картину увидели участники рейда, и думается, руководству и рабочему коллективу Оленегорского рудника есть над чем поработать.

В. ПРОКОПОВА, П. ШЕМАКИНА, В. СЕРГЕЕВ.
Участники рейдов 8 и бригады.

Фото А. Краснобацева.



Готовая группа народного контроля комбината провела в прошлом году рейд по сохранности металла на комбинате. В нашем цехе, — говорит Ю. А. Истомин, — были организованы субботники по сбору металлолома, который находился на территории. Собрали пять (15) тонн думпкара металлолома. И как же мы были удивлены, когда нагруженные думпкары уехали через пять месяцев в железнодорожном тупике за ремонтно-механическим цехом. Наш сигнал об этом случае нашел быстрый отклик у руководителей комбината.

Большое внимание контролеры цеха уделяют

многим зависят от работы экскаваторщиков, по вине которых происходит повреждение. Приведу такой пример. 7 февраля машинист 8-кубового экскаватора во время погрузки грубо нарушил правила — опустил ковш

КОГДА РАБОТА ПРИНОСИТ ПОЛЬЗУ

на борт, а это строго запрещается. В результате повреждения думпкара комбинату был нанесен ущерб больше 170 рублей. Наши народные контролеры обратились к начальнику рудника В. А. Смирнову с просьбой расследовать факт аварии и наказать виновного. По руднику был издан приказ, машинист, допустивший нарушение правил погрузки, был лишен премии по итогам месяца на 100 процентов и на него был произведен денежный вычет.

Свою работу группа народного контроля металлургии цеха строит согласно перспективному плану.

Под постоянным контролем членов группы — простой вагонный парк МПС. А ведь простои — это штрафы. Только за февраль комбинат их выплатил 3907 рублей.

Большое внимание членов группы уделяют экономии и бережливости металла. Не случайно в депо на видном месте висит большой плакат со стихами:

Металл добываем
нелегкой ценой.
Сталь, железо, чугун
— это наш капитал.
На любом производстве,
на стройке любой
Уважайте металл,
любите металл!

экономии ГСМ. И это не случайно. Ведь на некоторых тепловозах, железнодорожных крапах отсутствуют счетчики расхода топлива.

Мне, как председателю группы, приятно смотреть на своих товарищей, когда они бьются за результаты своего труда, говорит Юрий Алексеевич.

16 ноября 1983 года члены группы НК цеха в составе А. А. Жука, Г. А. Колесникова и В. Я. Воронина проверили качество разгрузки угля из вагонов парка МПС в энергостехе. Проверили только пять вагонов-хопров и установили, что разгрузились эти хопры трейферным крапом. В результате в каждом из пяти вагонов оставалось от 16 до 17,7 тонны угля, который ушел в брак. Был составлен акт проверки. Вагоны для перевозки угля заменены.

— Это один из примеров, — говорит Юрий Алексеевич, — когда рабочие убедились, что делают работу не зря, что их проверка принесла пользу.

В. РАКОВ.

На снимке: Ю. А. ИСТОМИН.

Фото А. Гергеля.

Реклама, объявления

КОРОЛЕВЫ, начало в 18-30 и 20-30.

29 марта. Документальный фильм «ЗЕМЛЯ МОЯ — ВОЛШЕБНЫЙ МИР ЛЮБВИ», начало в 18-30.

Жилищно-коммунальному отделу на работу срочно **ТРЕБУЮТСЯ** машинист бульдозера, машинист моторного катка, машинист укладчиков асфальтобетона, асфальтобетонщик, электросварщик ручной сварки.

Обратиться в отдел кадров комбината.

Городскому профтехучилищу № 20 на временную работу срочно **ТРЕБУЕТСЯ** библиотекарь.

Обратиться к директору, тел. 23-48.

В ателье № 1 (ул. Бердина, 17) сокращены сроки на ремонт, обновление и пошив верхней женской одежды.

1 апреля с 12 до 17 часов в мастерской ремонта обуви [3-й микрорайон, дом 2] будет вестись прием заказов на индивидуальный пошив женских и мужских сапог.

30 марта в 18 часов в малом зале Дома культуры состоится общегородской слет добровольных народных дружинников. В программе слета отчет о работе добровольных народ-

ных дружин за 1983 год и задачи по улучшению их работы в 1984 году.

Городской штаб ДНД.

4 апреля в 17-30 в Доме культуры состоится вечер трудовой славы горно-обогатительного комбината.

ХОККЕЙ
Первенство страны среди команд мастеров класса «А»
29 марта СК «ЛАПЛАНДИЯ» (Оленегорск) Начало в 19 часов.

Оленегорск встречает гостей

Встретиться с начинающими поэтами и труженниками города приехали члены писательской организации страны, поэты-мурманчане Виктор Тимофеев и Владимир Семенов.

Оленегорск радушно встретил гостей.

Первая встреча с читателями состоялась в клубе книголюбов городского отдела инструкторских дел. «Исполнителем» выступил клуб — собрался на встречу заседание Его организатор Юрий Арватимович Кудимов рассказал о том, как и для чего создавался клуб.

Отрадно то, отметил поэт В. Тимофеев, — что и среди служащих города порядочно людей серьезных по своему роду деятельности, есть истинные ценители поэзии, любители книги. Нам приятно, — сказал он, — что в нашем городе интересуются поэзией. Крестиком литературные силы в Мурманском книжном издательстве готовится сборник начинающих авторов. Один из них — оленегорец Юрий Сквородников Стихи его простые, неприятельские, к громоздкости, но искренни, написаны от души.

Во встрече принимал участие поэт Василий Выхристенко. Он прочел несколько новых переподков кубанских и украинских авторов. О детях, для детей и их родителей предназначены были стихи Владимира Семенова. Немало антологий пришлось и на долю Виктора Тимофеева. Произвучали не только стихотворения, вышедшие в последнем номере «Рассвет на любовном», но и новые стихи.

Затем, по традиции клуба, состоялось праздничное чаепитие с большим самоваром. Поэты ответили на многочисленные вопросы хозяев.

В понедельник и вторник В. Семенов и В. Тимофеев побывали в городском профтехучилище № 20, встретились с рабочими рудников, электротехами, других предприятий города.

С. БЕСПАЛОВ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
28 марта. Художественный фильм «КРАМЕР ПРОТИВ КРАМЕРА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
29 марта. Для детей Киноспектакль «ПОЕДИНОК В ДЖУНГЛЯХ», начало в 10-45.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
28 марта. Художественный фильм «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН», начало в 17, 19, 21-30.
Малый зал
28 марта. Художественный фильм «ХОД БЕЛОЙ

184284, г. Оленегорск Мурманской области, горно-обогатительный комбинат

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4075.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: